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Лі та раль на з кож ным рэ гі ё нам Ра сіі 
ў нас на ла джа ны су вя зі, па кож ным 
з больш чым 80 суб' ек таў фе дэ ра-
цыі асоб на пад ліч ва ец ца аб' ём та ва-
ра аба ро ту. У не ка то рых вы пад ках 
ён вы мя ра ец ца сот ня мі міль ё наў і 
на ват міль яр да мі до ла раў.

Учо ра за вяр шыў ся ві зіт у Бе ла русь 
дэ ле га цыі Стаў ра поль ска га краю на 
ча ле з гу бер на та рам Ула дзі мі рам Ула-
дзі мі ра вым. Пад час су стрэ чы ў Па ла цы 
Не за леж нас ці Прэ зі дэнт на шай дзяр-
жа вы пад крэс ліў: Стаў ра поль скі край 
з'яў ля ец ца ад ным з най больш перс пек-
тыў ных эка на міч ных парт нё раў на шай 
кра і ны ў Ра сій скай Фе дэ ра цыі.

Ле тась аб' ём уза ем на га ганд лю з 
рэ гі ё нам склаў 140 міль ё наў до ла раў. 
Пас ля двух га доў па дзен ня рост склаў 
пры клад на 9%.

— Ад нак ка лісь ці мы ме лі на 100 міль-
ё наў до ла раў больш, — ад зна чыў кі раў-
нік дзяр жа вы, — та му нам яшчэ мно гае 
трэ ба зра біць для та го, каб ад на віць 
стра ча нае, а пас ля і да даць. Я цал кам 
упэў не ны, што Бе ла русь і Стаў ра пол ле з 
на шы мі ма гут ны мі па тэн цы я ла мі, раз ві-
тым аг ра комп лек сам не за да валь няе сі-
ту а цыя, якая скла ла ся. Та му ваш пры езд 
рас цэнь ваю як імк нен не іс тот на да даць 

ва ўза ем ным ганд лі і за пус ціць но выя 
перс пек тыў ныя пра ек ты ў га лі нах, дзе 
мы ці ка выя і ка рыс ныя ад но ад на му.

Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка заў спа-
дзя ван не, што ў перс пек ты ве мы змо жам 
ар га ні за ваць су мес ныя прад пры ем ствы 
па вы твор час ці ма шын, агрэ га таў бе ла-
рус кай кан струк цыі — якія не аб ход ны ў 
Стаў ра поль скім краі. Ра зам з раз віц цём 
ка а пе ра цыі на шы прад пры ем ствы МАЗ, 
МТЗ, «Амка дор», «Бел ка мун маш» га-
то вы за бяс печ ваць Стаў ра поль скі край 
сва ёй пра дук цы яй у поў ным аб' ёме. Гэ та 
і па са жыр ская, і гру за вая, і ка му наль-
ная, і да рож на-бу даў ні чая тэх ні ка — яна 
доб ра вя до ма ў Ра сіі.

У аг ра пра мыс ло вым сек та ры Бе ла-
русь пра па нуе Стаў ра поль ска му рэ гі ё ну 
су час нае тэх на ла гіч нае аб ста ля ван не 
пад рэа лі зу е мыя рэ гі я наль ныя пра ек ты 
рэ кан струк цыі ма лоч на та вар ных комп-
лек саў. Пры нам сі, на ша кра і на ўжо прай-
шла гэ ты шлях і мае ад па вед ны во пыт, 
які ака заў ся ка рыс ным роз ным ра сій скім 
рэ гі ё нам — на ват Са ха лі ну. Наш бок так-
са ма мо жа да па маг чы па ско рыць тэм пы 
аб наў лен ня пар ка сель гас тэх ні кі ў Стаў-
ра поль шчы не.

Стаў ра поль скі край пла нуе раз ві ваць 
ві на гра дар ства. Тут так са ма Бе ла русь 

мо жа вы сту піць на дзей ным парт нё рам — 
мы мо жам ар га ні за ваць па стаў кі спе цы-
я лі за ва най тэх ні кі МТЗ.

Яшчэ адзін ці ка вы кі ру нак су пра-
цоў ніц тва — пра ек та ван не аб' ек таў і 
бу даў ніц тва «пад ключ». У нас ёсць і 
та кі во пыт, ён рэа лі зоў ваў ся ў роз ных 
рэ гі ё нах Ра сіі.

— Мы ў гэ тым за ці каў ле ны, та му што 
гэ та бу дзе свое асаб лі вая віт ры на маг-
чы мас цяў Бе ла ру сі ў бу даў ні чым комп-
лек се. Мы га то вы па спа бор ні чаць у гэ-
тым пла не і з ра сі я на мі, і з за меж ны мі 
ва шы мі парт нё ра мі, — за явіў бе ла рус кі 
лі дар.

Важ ную сфе ру для ўза е ма дзе ян ня 
ўяў ляе іна ва цый ны кі ру нак. Бе ла рус кія 
на ву коў цы га то вы да лу чыц ца да рэа-
лі за цыі пра ек таў, якія здзяйс ня юць іх 
стаў ра поль скія ка ле гі ў ро ба та тэх ні цы, 
рэ сур саз бе ра жэн ні, геа ін фар ма ты цы, 
геа фі зі цы, мік ра бія ло гіі, бія тэх на ло гіі.

Гу бер на тар Стаў ра поль ска га краю 
па дзя ка ваў Прэ зі дэн ту за цёп лы пры ём. 
Ула дзі мір Ула дзі мі раў па ве да міў, што ў рэ-
гі ё не хо чуць вяр нуц ца да пы тан ня ар га ні-
за цыі збо рач най вы твор час ці бе ла рус кай 
тэх ні кі і яе сэр віс на га аб слу гоў ван ня.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

ШТО ВАЖ НА 
ДЛЯ КРА І НЫ...

На гэ тым тыд ні кі раў нік дзяр-
жа вы ўжо пра во дзіў су стрэ чу з 
дэ ле га цы яй між на род най бан каў-
скай струк ту ры — Еў ра зій ска га 
бан ка рэ кан струк цыі і раз віц ця. А 
ўчо ра Прэ зі дэнт пры няў кі раў ні-
ка мі сіі Між на род на га ва лют на га 
фон ду па Бе ла ру сі Пі тэ ра До лма-
на. Пад час су стрэ чы бы лі аб мер-
ка ва ны пы тан ні су пра цоў ніц тва 
на шай кра і ны з МВФ.

— Дзя куй, што пры еха лі ў Бе ла русь і 
прый шлі па ма ёй прось бе для та го, каб 
мы маг лі з ва мі аб мер ка ваць лі та раль-
на ад но-два пы тан ні, — ад зна чыў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. — І ха чу ска заць, што 
я не пе ра мо вы вес ці вас за пра сіў, бо 
ве даю, што вы ак тыў на су пра цоў ні ча е це 
з на шы мі спе цы я ліс та мі па праб ле ма ты-
цы ад но сін з МВФ, — ад зна чыў кі раў нік 
дзяр жа вы. — Прос та ёсць па ра пы тан-
няў, якія я ха цеў бы аб мер ка ваць. Для 
мя не і кра і ны яны вель мі важ ныя. Мяр-
кую, што тыя пы тан ні, па якіх мы бу дзем 
вес ці раз мо ву, яны і ў ін фар ма цый ным 
пла не ка рыс ныя для вас, ну і на огул на 
бу ду чы ню, каб вы ве да лі пра сі ту а цыю, 
якая склад ва ец ца ў Бе ла ру сі.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by

ПРЫН ЦЫ ПЫ — ТО ЕС НЫЯ
У Палацы Незалежнасці адбылася сустрэча са стар шы нёй ПА АБ СЕ

На дум ку дэ пу та таНа дум ку дэ пу та та  ��

ХІ БЫ НЕ Ў ДА КУ МЕН ЦЕ, 
А Ў ЯГО РЭА ЛІ ЗА ЦЫІ

Дэ крэт «Аб па пя рэ джан ні са цы яль-
на га ўтры ман ства» стаў най больш 
аб мяр коў ва е мым да ку мен там у 
кра і не. Ня даў на Прэ зі дэнт на год 
пры пы ніў спаг нан не пад атко ва-
га збо ру і да ру чыў пад ра бяз ней 
пра пра ца ваць да ку мент. У су вя зі 
з гэ тым ка рэс пан дэнт «Звяз ды» 
па гу та рыў са стар шы нёй Па ста-
ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні-
коў На цы я наль на га схо ду па за ка на даў стве На тал ляй 
ГУЙ ВІК аб тым, што трэ ба ў дэ крэ це вы пра віць.

— Сён ня, га во ра чы пра Дэ крэт №3, час цей ад зна ча юць 
не да хо пы, але ж ёсць і плю сы...

— Тут хі бы не ў дэ крэ це, а ў яго рэа лі за цыі. На мой по-
гляд, гэ ты да ку мент на огул трэ ба бы ло пры няць знач на ра ней. 
У нас ёсць Кан сты ту цыя і кан крэт ныя ар ты ку лы: на прык лад,
у ар ты ку ле 56 га во рыц ца, што гра ма дзя не па він ны пры маць 
удзел у фі нан са ван ні дзяр жаў ных рас хо даў шля хам вы пла ты 
па дат каў, а ў ар ты ку ле 133 кан крэт на за ма ца ва на, што да хо ды 
бюд жэ таў фар мі ру юц ца за кошт па дат каў, якія вы зна ча юц ца 
за ко нам. Дэ крэт вы зна чыў, што ўсе гра ма дзя не кра і ны па він ны 
ўдзель ні чаць у фі нан са ван ні дзяр жаў ных рас хо даў шля хам вы-
пла ты ад па вед на га па да тку, ка лі яны не ўдзель ні ча лі ў гэ тым 
ці ўдзель ні ча лі менш за 183 дні ў год. Ён так са ма дак лад на 
вы зна чыў ка тэ го рыі лю дзей, за ня тых у фі нан са ван ні дзяр жаў-
ных рас хо даў, і тых, хто па са цы яль на ўваж лі вых пры чы нах не 
мо жа пра ца ваць.

Што да плю соў, то трэ ба ра зу мець, што гэ та ча со вы дэ крэт. 
Ка лі ў нас ста бі лі зу ец ца сі ту а цыя, не бу дзе са цы яль на га ўтры-
ман ства, усе пра ца здоль ныя, за ко на па слух мя ныя гра ма дзя не 
бу дуць пра ца ваць і ўдзель ні чаць у фі нан са ван ні дзяр жаў ных 
рас хо даў, то ён бу дзе ад ме не ны. Яшчэ адзін ста ноў чы мо мант 
за клю ча ец ца ў тым, што пры рэа лі за цыі гэ та га нар ма тыў на га 
ак та вы яві лі фак ты це ня вой пра цоў най дзей нас ці. Коль кі лю-
дзей у нас пра ца ва лі на ўлас ную кі шэ ню, і пры гэ тым яны ха-
дзі лі па ўра чах, ні чо га не пла ці лі і па да ткі не вы плач ва лі? Акра-
мя та го, ён да па мог ле га лі за ваць ін ды ві ду аль ную пра цоў ную 
дзей насць гра ма дзян, якія га да мі зай ма лі ся рэ пе ты тар ствам, 
зда ва лі арэнд нае жыл лё, гэ та зна чыць, атрым лі ва лі да хо ды, а 
па да ткі не пла ці лі, хоць мы ўсе аба вя за ны гэ та ра біць. І яшчэ 
не менш важ ны мо мант: дэ крэт да па мог аца ніць сі ту а цыю на 
рын ку пра цы і вы явіць рэ аль ны па каз чык бес пра цоў ных. Са-
мым па зі тыў ным склад ні кам з'яў ля ец ца нор ма, якая да ла мяс-
цо вым Са ве там дэ пу та таў пра ва вы зва ляць ад вы пла ты збо ру 
гра ма дзян, якія зна хо дзяц ца ў цяж кай жыц цё вай сі ту а цыі.

— Ча го не ха пае да ку мен ту?
— Як я ад зна чы ла, ёсць пы тан ні па яго рэа лі за цыі. Пас ля 

пры няц ця дэ крэ та бы ло ўпу шча на ін фар ма цый нае по ле. Трэ-
ба бы ло яшчэ да скла дан ня спі саў і рас сыл кі «ліс тоў шчас ця» 
ледзь не што дня рас каз ваць і тлу ма чыць лю дзям, што та кое 
дэ крэт, якая яго мэ та, якія бу дуць на ступ ствы яго не вы ка нан ня, 
якія ка тэ го рыі гра ма дзян не пад па да юць пад дзе ян не гэ та га 
да ку мен та... Пра гэ та трэ ба бы ло га ва рыць ад ра зу ж пас ля 
яго пры няц ця і да па чат ку яго рэа лі за цыі. Та ды б гра ма дзя не 
пры ня лі ўсе ме ры па пра ца ўлад ка ван ні. Я лі чу, што гэ та са мы 
га лоў ны не да гляд.

Вя до ма ж, за мінулы пе ры яд трэ ба бы ло склас ці пра віль ную 
элект рон ную ба зу, дзе не бы ло б па мы лак. Ні ко лі б гра ма дзя-
не не ста лі абу рац ца, ка лі б іх не па крыў дзі лі. Бо дай шло да 
аб сур ду — на ват па мер лым лю дзям пры хо дзі лі та кія ліс ты 
або ча ла ве ку, які пра цуе. Уяў ля е це, як ад чу ва лі ся бе род ныя 
па мер ла га, атры маў шы та кі ліст? Вя до ма, гэ та вы клі ка ла 
не за да валь нен не. Дэ крэт, у цэ лым, пра віль ны і спра вяд лі-
вы да ку мент, але яго рэа лі за цыя вы му шае жа даць леп ша га. 
Та му ця пер вя дзец ца ак тыў ная ра бо та па ак ту а лі за цыі ін-
фар ма цый на га рэ сур су, што дасць маг чы масць вы клю чыць 
па мыл кі. Ад па вед на, рэа лі за цыю дэ крэ та ад кла лі на год. А 
за гэ ты пе ры яд усім нам — дзяр жаў ным ор га нам і дэ пу та там 
усіх уз роў няў — трэ ба да па маг чы гра ма дзя нам з пра ца ўлад-
ка ван нем, ства рэн нем но вых пра цоў ных мес цаў.

— Як і ка лі мож на за браць гро шы тым, хто ўжо за пла ціў 
па да так, але паз ней змог пра ца ўлад ка вац ца?

— Па коль кі ўсе па да ткі і збо ры па сту па юць у мяс цо выя 
бюд жэ ты, то і за яву аб вяр тан ні за пла ча на га па да тку гра ма дзя-
нін па ві нен на пі саць у фі нан са вы ад дзел гар(рай)вы кан ка ма. 
Ка лі ча ла век пра ца ўлад ку ец ца, то да сва ёй за явы ён па ві нен 
пры клас ці ко пію пра цоў най кніж кі або вы піс ку з за га ду аб 
пра ца ўлад ка ван ні. Вя до ма, бу дуць звяр таць ува гу на тэр мін 
за клю ча на га кант рак та або пра цоў на га да га во ра, каб лю дзі не 
зволь ні лі ся праз дзень пас ля та го, як ім вер нуць гро шы. Ка лі 
ўсё гэ та бу дзе зроб ле на, то су му па да тку вер нуць.

— Пад атко выя збо ры спы ні лі да 31 снеж ня 2017 го да. 
Ці зна чыць гэ та, што ў 2018 го дзе па да так бу дуць пла ціць 
ад ра зу за два га ды?

— Тут усё за ле жыць ад ча ла ве ка. За раз не пра цу ю чым, але 
пра ца здоль ным гра ма дзя нам да лі час да 1 сту дзе ня 2018 го да, 
каб пра ца ўлад ка вац ца. Ка лі яны зной дуць ра бо ту да гэ та га тэр-
мі ну, то за 2017 год па да так пла ціць не трэ ба бу дзе. Хто не пра-
ца ўлад ку ец ца да гэ та га тэр мі ну, той за пла ціць за два га ды.

— Збо ры ад рэа лі за цыі Дэ крэ та №3 бу дуць на кі ра-
ва ны дзе цям. На ва шу дум ку, на што кан крэт на іх лепш 
ад даць?

— Гэ та муд рае ра шэн не — пе ра даць вы пла ча ныя па да ткі ў 
мяс цо выя бюд жэ ты на па трэ бы дзя цей, бо мяс цо выя ор га ны 
ўла ды ве да юць, ку ды іх эфек тыў на на кі ра ваць. На прык лад, 
на пад рых тоў ку дзі ця чых азда раў лен чых ла ге раў да лет ня га 
се зо на, на што скла да на бы ло знай сці срод кі.

Акра мя та го, ёсць дзі ця чыя рэ абі лі та цый ныя цэнт ры, якім 
па трэб на фі нан са вая пад трым ка. 

— Да вай це ўя вім, што прай шло пяць га доў. За ста нец ца 
да та го ча су дэ крэт ці не?

— Ка лі ўсе 4 міль ё ны пра ца здоль ных гра ма дзян свя до ма 
па ды дуць да вы ка нан ня свай го кан сты ту цый на га аба вяз ку па 
ўдзе ле ў фі нан са ван ні дзяр жаў ных вы дат каў, бу дуць пра ца-
ваць і пла ціць па да ткі, то гэ ты да ку мент не бу дзе іс на ваць да 
2022 го да — я ду маю, што яго ад ме няць і ра ней! Мо жа, і праз 
год. Але ўсе гра ма дзя не па він ны свя до ма па ды сці да вы ра шэн-
ня гэ тай праб ле мы. Дэ крэт не веч ны, гэ та ад на знач на.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ. lukashevich@zvіazda.by

АД ВІ НА ГРА ДАР СТВА ДА РО БА ТА ТЭХ НІ КІ
Прэ зі дэнт аб мер ка ваў перс пек ты вы су пра цоў ніц тва з гу бер на та рам Стаў ра поль ска га краю

За апош нія га ды на ша кра і на ста ла 
ўсё час цей пры маць ме ра пры ем-
ствы між на род на га маш та бу. Мінск 
стаў пля цоў кай для пе ра моў па 
Укра і не, а ўжо сё ле та мы пры мем 
се сію Пар ла менц кай асамб леі Ар га-
ні за цыі па бяс пе цы і су пра цоў ніц тве 
ў Еў ро пе (ПА АБ СЕ). Та кім чы нам у 
све це больш да вед ва юц ца пра Бе-
ла русь, фар мі ру ец ца імідж кра і ны 
як га то вай да дыя ло гу і здоль най 
пры няць буй ную па дзею.

Але каб склас ці аб кра і не не прад узя-
тае мер ка ван не, трэ ба ў ёй як мі ні мум 
па бы ваць. Ці хоць бы па чуць ура жан ні 
ад тых, хто яе на ве даў. У лі пе ні 2017-га 
на 26-ю се сію ПА АБ СЕ ў Мінск пры е -
дзе больш за 300 пар ла мен та ры яў з 
50 кра ін све ту, якія пас ля вер нуц ца да до -
му і змо гуць рас ка заць су ай чын ні кам аб 
уба ча ным. Прэ зі дэнт Бе ла ру сі па абя цаў, 
што бу дзе зроб ле на ўсё маг чы мае для 
та го, каб гэ та бы ла най леп шая ў сва ёй 
гіс то рыі па доб ная се сія. Гэ та чар го вы раз 
па цвер дзіць, што Бе ла русь пры хіль ная 
асноў ным прын цы пам Ар га ні за цыі па 
бяс пе цы і су пра цоў ніц тве у Еўропе. Сэнс 
тут не толь кі ў тым, як бу дзе ар га ні за ва на 
ме ра пры ем ства (хоць і аб гэ тым па кла-
по цяц ца). У кра і не за га ды не за леж нас ці 
зроб ле на ня ма ла: ёсць што па ба чыць за-
меж ным гас цям.

«Мы па ка жам яшчэ раз, што тыя 
прад узя тас ці, якія на За ха дзе іс ну юць, 
а асаб лі ва іс на ва лі, з'яў ля юц ца на ду ма-
ны мі. Што Бе ла русь — гэ та еў ра пей ская 
кра і на. І што тут і пра воў ча ла ве ка, і вяр-
шэн ства за ко на, і дэ ма кра тыі ні коль кі не 
менш, чым у ін шых дзяр жа вах Еў ро пы, 
у тым лі ку Еў ра пей ска га са ю за», — ад-
зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Яшчэ ад но на дзён нае пы тан не ты-
чыц ца бяс пе кі пад час пра вя дзен ня се сіі. 
Сі ту а цыя ў Бе ла ру сі ў гэ тым пла не ад-
нос на спа кой ная на фо не тых па дзей, 
што раз ві ва юц ца ў све це. «Я вам абя-
цаю, што та кая ж сі ту а цыя бу дзе на пя рэ-
дад ні, пад час і пас ля пра вя дзен ня гэ та га 
ме ра пры ем ства», — ска заў Прэ зі дэнт. 
Ён на зваў ві зіт дэ ле га цыі ПА АБ СЕ, што 
ад бы ва ец ца ў гэ тыя дні, пер шай лас таў-
кай у пад рых тоў цы да се сіі.

Для стар шы ні ПА АБ СЕ Крыс цін Му-
то нен пры езд у Бе ла русь — пер шы, і 
ўра жан ні ад яго ста ноў чыя. На яе дум ку, 
се сія мае зна чэн не не толь кі між на род-
нае. Яна да па ма гае раз ві ваць уза е ма су-
вя зі па між на ро да мі, вы бу доў ваць, пад-
трым лі ваць двух ба ко выя кан так ты. «Я 
пе ра ка на ная, што ўсё не аб ход нае ўжо 
зроб ле на і бу дзе зроб ле на для та го, каб 
асамб лея прай шла па спя хо ва», — лі-
чыць яна.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. 
pustavіt@zvіazda.by

Аб гэ тым пас ля су стрэ чы дэ ле-
га цый на шых кра ін па ве да мі лі 
на бры фін гу ў Мін ску стар шы ня 
Па ла ты прад стаў ні коў На цы я-
наль на га схо ду Ула дзі мір АНД-
РЭЙ ЧАН КА і стар шы ня Ма жы лі са 
(ніж няя па ла та) пар ла мен та Ка-
зах ста на Нур лан НІГ МА ТУ ЛІН.

Стар шы ня Ма жы лі са парламента ад-
зна чыў, што дзя ку ю чы кан струк тыў на му 
ўза е ма дзе ян ню прэ зі дэн таў Ка зах ста на 
і Бе ла ру сі ска ар ды на ва на вы ра ша юц ца 
за да чы як у двух ба ко вым фар ма це, так 
і ў ін тэ гра цый ных аб' яд нан нях. «У су вя зі 
з гэ тым пер ша чар го вая за да ча пар ла-
мен та ры яў — за бяс пе чыць эфек тыў ную 
за ка на даў чую пад трым ку ўсіх ра шэн няў 
і да моў ле нас цяў кі раў ні коў дзяр жаў», — 
ска заў Нур лан Ніг ма ту лін. Ця пер, на яго 
дум ку, не аб ход на ін тэн сі фі ка ваць аб мен 
во пы там у за ка нат вор чай сфе ры па між 
про філь ны мі ка мі тэ та мі і па ста ян ны мі 
ка мі сі я мі пар ла мен таў і па між гру па мі 
па су пра цоў ніц тве.

Ула дзі мір Анд рэй чан ка за клі каў 
пар ла мен та ры яў дзвюх кра ін больш 

ак тыў на пад клю чыц ца да ад наў лен ня 
та ва ра аба ро ту.

«Вя лі кая тэ ма для раз мо вы — на шы 
ганд лё ва-эка на міч ныя ад но сі ны. У цэ-
лым яны раз ві ва юц ца ня дрэн на, — ад-
зна чыў спі кер. — Але на сця рож вае той 
мо мант, што за мі ну лы год амаль на 
30% упаў та ва ра аба рот». На яго дум ку, 
гэ та не ад па вя дае маг чы мас цям дзвюх 
кра ін, і ра бо чым гру пам, сфар мі ра ва-
ным у пар ла мен тах Бе ла ру сі і Ка зах-
ста на, вар та сур' ёз на па пра ца ваць над 
гэ тым пы тан нем.

Ула дзі мір Анд рэй чан ка так са ма 
пра ін фар ма ваў су раз моў ца, што на пя-
рэ дад ні ў Мін ску бы ло пад пі са на па-
гад нен не аб пра вя дзен ні ў лі пе ні 26-й 
лет няй се сіі ПА АБ СЕ, у су вя зі з чым у 
ста лі цу пры бы ла стар шы ня Пар ла менц-
кай асамб леі Крыс цін Му то нен. Спі кер 
вы ка заў над зею, што дэ ле га цыя Ка-
зах ста на пры ме са мы ак тыў ны ўдзел 
у ра бо це лет няй се сіі.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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СТРА ТЭ ГІЧ НЫ ЎЗРО ВЕНЬ
Пар ла мен та рыі Ка зах ста на і Бе ла ру сі да мо ві лі ся больш 
ак тыў на аб мень вац ца во пы там у за ка нат вор чай сфе ры

АД НА ВІЦЬ 
ТА ВА РА АБА РОТ 

У 1 МЛРД ДО ЛА РАЎ
Та кую за да чу агу чыў прэм' ер-мі-
ністр Бе ла ру сі Анд рэй КА БЯ КОЎ 
на су стрэ чы з пар ла менц кай дэ-
ле га цы яй Ка зах ста на на ча ле са 
стар шы нёй Ма жы лі са пар ла мен-
та Нур ла нам НІГ МА ТУ ЛІ НЫМ.

Па вод ле слоў прэм' ер-мі ніст ра, Бе-
ла русь за ці каў ле на ў як ма га больш 
хут кім пры няц ці пра гра мы са цы яль-
на-эка на міч на га су пра цоў ніц тва з Ка-
зах ста нам да 2026 го да. «Раз ліч ва ем, 
што ў жніў ні ўра да вая дэ ле га цыя на-
ве дае вы ста ву «ЭКС ПА» ў Ка зах ста-
не, і ў хо дзе ві зі ту ад бу дзец ца пад пі-
сан не да ку мен таў», — ска заў Анд рэй 
Ка бя коў.

Бе ла русь і Ка зах стан за пус ці лі 
пер шую чар гу пра ек та па ства рэн ні 
ін дуст ры яль на-тэх на ла гіч на га пар-
ка сель ска гас па дар чай і ка му наль-
най тэх ні кі, ёсць пла ны па су мес най 
збор цы ка му наль най са ма зваль най 
тэх ні кі на ба зе Мінск ага аў та ма біль-
на га за во да, кам бай наў «Лі даг ра-
п рам маш» — у Ка зах ста не. Па ацэн цы 
прэм' ер-мі ніст ра, ёсць доб рыя перс-
пек ты вы су пра цоў ніц тва ў сфе ры бес-
пі лот ні каў, уза е ма дзе ян ні ў кас міч най 
га лі не.


